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Grønlandsudvalget

Til: Indenrigs- og sundhedsministeren
Dato: 17. marts 2010

Udvalget udbeder sig ministerens besvarelse af følgende spørgsmål:

GRU alm. del

Spørgsmål 18
Kan ministeren bekræfte, at Arbejdsmedicinsk klinik i 2004/05 afviste at 
behandle en patient, som var henvist til klinikken af egen læge, med den 
begrundelse, at vedkommen var tidligere Thulearbejder og derfor var blevet 
undersøgt flere gange? I forlængelse heraf bedes ministeren redegøre for, om 
det rimeligt og i overensstemmelse med reglerne at afvise en patient med denne 
begrundelse?

Spørgsmål 19
Vil ministeren oplyse, om den kliniske undersøgelse af befolkningen i 
Thuleområdet også vil omfatte spor/indikatorer/symptomer på, at den 
pågældende har været udsat for radioaktivitet/stråling?

Spørgsmål 20
Vil ministeren oplyse, om den kliniske undersøgelse af befolkningen 
Thuleområdet vil omfatte hudsygdomme, eksem m.m., som kan være symptom 
på at man har været udsat for stråling?

Spørgsmål 21
Vil ministeren oplyse, om den kliniske undersøgelse af befolkningen i 
Thuleområdet også vil omfatte foto af lungerne, så det kan ses, om der er 
ændringer, som kan skyldes at man har været udsat for stråling?

Spørgsmål 22
Vil ministeren oplyse, hvilke af spørgsmålene, i spørgeskemaet i forbindelse 
med undersøgelsen af befolkningen i Thuleområdet, som er målrettet at 
undersøge spor/indikatorer/symptomer på, at den pågældende har været udsat 
for radioaktivitet/stråling?
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Spørgsmål 23
Vil ministeren oplyse, hvordan det i forbindelse med undersøgelsen af 
befolkningen i Thuleområdet afklares, om de pågældende har opholdt sig på 
steder, hvor der er risiko for stråling, når det ikke indgår i spørgeskemaet, 
bortset fra Narsaarsuk?

Spørgsmål 24
Vil ministeren oplyse, hvordan det i forbindelse med undersøgelsen af 
befolkningen i Thuleområdet afklares, om de pågældende har har spist 
fisk/dyr/planter fra steder, hvor der er risiko for stråling, når det ikke indgår i 
spørgeskemaet?

Spørgsmål 25
Vil ministeren oplyse, om der har indgået eksperter i strålehygiejne i 
tilrettelæggelsen af sundhedsundersøgelsen i Thuleområdet herunder i 
fastlæggelsen af, hvad der skulle med i den kliniske undersøgelse og i 
spørgeskemaet ?

Spørgsmål 26
Vil ministeren oplyse, om der vil indgå eksperter i strålehygiejne i analysen af de 
resultater, der fremkommer ved undersøgelsen og i udarbejdelsen af rapporten 
om undersøgelsen? Spørgsmålet skal ses i lyset af, at det fremgår af 
projektbeskrivelsen, at de der skal udføre undersøgelsen kan trække på 
specialviden i strålehygiejne via telefon og mail, men ikke hvordan det ellers 
indgår.

Spørgsmålet er stillet efter ønske fra Line Barfod (EL)
Svaret bedes sendt elektronisk til spørgeren på  
Line.Barfod@ft.dk og til udvalg@ft.dk.  

På udvalgets vegne

Lars-Emil Johansen

formand.


